

*«Самое святое и прекрасное  
в жизни человека – это мать»*

*/В.А. Сухомлинский/*

*Воспитание  
любви  
и уважения  
к матери.*

Научить ребенка с уважением относиться к близким – матери, отцу, бабушке, дедушке – значит заложить в нем зерно человечности, чувства долга и сыновней ответственности, умение жить среди людей. Ведь трудно себе представить, что плохой сын, став взрослым, может быть чутким отцом, верным другом, хорошим семьянином, преданным гражданином своей Родины.

В дошкольные годы, когда формируются черты личности, роль матери, как воспитателя, особенно велика.

Вот почему педагогу наряду с другими задачами воспитания надо решать и такие, как укрепление привязанности ребенка к матери; воспитание уважения и чуткого отношения к ней, выражающихся в поведении и поступках малыша — умения охранять ее покой, оказывать ей помощь, проявлять заботу о ней, в уважении к ее производственному и домашнему труду, общественным делам. Важно, чтобы чувство любви и привязанности к матери выражалось у ребенка не только на словах, но и в делах.

Эта задача большого социального значения: с воспитания любви и уважения к матери, начинается и воспитание любви к Родине.

Высоко ценил воспитывающее влияние личности матери на развивающегося ребёнка замечательный педагог В.А. Сухомлинский. Он говорил: «От матери человек берет всё прекрасное и самое чистое... Настоящим гражданином, стойким бойцом за высокие идеалы становится только тот человек, который в годы детства и отрочества овладел высоким искусством человечности – научился быть преданным сыном или дочерью своих родителей. Преданность – не безмолвная покорность, а облагораживающее взаимоотношения в семье, творение радости для матери и отца».

Часто родители не замечают, что их отношение с маленьким членом семьи строится неправильно, что ребёнок растёт потребителем, баловнем. Вовремя подметить и помочь устранить имеющиеся недостатки в отношениях между взрослыми и детьми – обязанность педагога.

В каждой семье свой уклад жизни, свой стиль отношений. В одних семьях ребёнок растёт без забот и обязанностей, а в других ребёнку прививают заботливость, умение проявлять внимание к старшим.

С воспитания у ребёнка любви, заботливости, уважения, чуткости, внимания к близким начинается его мироощущение в обществе людей, оказывающее огромное влияние на его чувственную сферу, поведение, отношения с окружающими. Растущий человек должен ощущать, что он не только объект внимания взрослых, но и сам должен проявлять внимание к ним.

Педагоги, изучая семьи своих воспитанников, видят, что дети умеют проявлять заботу о близких, помогать в домашних делах, ухаживать за младшими братьями, сестрами. Воспитатель старается на примере этих семей показать взрослым в других семьях, как это положительно влияет на воспитание ребенка.

... Сережина мама уехала в командировку. Мальчик рассказывает, они с папой решили порадовать маму: выкрасили окна, двери и балкон, сварили вкусный обед, убрали квартиру. Встретили маму цветами. В этой семье все очень внимательны друг к другу. Отец и мать сумели наладить быт так, что все члены семьи участвуют в домашних делах. «Давай, мамочка, сделаем это дело с тобой вместе!» - часто слышит она от сына. А папа говорит так: «Мы с тобой мужчины и поэтому все трудные дела должны взять на себя.»

В этой семье мальчик всегда сам, без напоминания убирает свои игрушки, помогает убирать свою комнату, вместе с папой меняет воду в аквариуме и делает многое другое.

«Не хочу – но надо!» - это истина усваивается благодаря приобщению растущего человека к общественным делам. Так начинается рождение чувства долга к самому близкому человеку – МАМЕ.

Требовательность к ребенку в семье способствует развитию в нем заботы и внимания к близким. У него должны быть трудовые и моральные обязанности перед близкими, в нем необходимо формировать разумные потребности, умение считаться с материальными возможностями семьи, уважать покой старших и их интересы, выполнять распоряжения, правильно реагировать на родительское слово.

Недопустимо, чтобы ребенок командовал матерью, ощущая себя центром её забот и внимания. А это, к сожалению, встречается и часто там где, в семье растёт «ЕДИНСТВЕННЫЙ» ребенок.

Однако, какую бы работу не производил детский сад в воспитании у ребенка любви и уважения к матери и другим близким, решающее слово тут за самими родителями, очень много значит их умение строить отношение с ребенком на разумной требовательности к нему.